

“于响”片区举办冷链经济新增长论坛 绿色供应链产业基地选址南港

新报讯【记者 王祖凌】日前，“2023肉类进口贸易发展暨京津冀港口冷链经济新增长论坛”在天津经开区“于响”片区举办。论坛上，天津经开区管委会与通用咨询、中铁建发展、中建六局和中建三局等多方签署“绿色供应链产业基地”项目合作协议，项目选址天津经开区南港工业区北部组团。

据了解，中国通用咨询投资有限公司作为“绿色供应链产业基地”项目的牵头策划单位，全面参与本项目规划设计、项目全过程管理以及

及后期运营等工作，并联合央企和知名机构，共同参与本项目各阶段建设工作。基地将综合采用LNG冷能、太阳能、生物质能、氢能等多种能源，构建多能互补、储能结合的梯级能源利用模式，实现节能降耗，打造绿色低碳基地。该基地建成后，将吸引国内外顶尖食品加工企业入驻，进一步丰富泰达经贸业态，不但满足当地及国内老百姓对食品安全化、多样化、高端化的需求，更能为天津港口贸易、加工贸易提供高附加值产品和服务，助力天津港产城

高质量融合发展。

通用技术集团国际控股有限公司负责人康虎彪表示，绿色供应链产业基地项目是以“共商共建共享”为原则，为各国的经济增长和互联互通搭建一个全新的贸易平台。未来，通用技术集团将结合自身海内外业务优势，持续在产业升级、供应链服务、园区运营、绿色低碳产业合作等领域，与天津市一起探索更加广阔的合作空间，助力天津港产城融合高质量发展，进一步推动京津冀协同发展。

交通运输部水运科学研究所 溢油应急处置 实验基地开工



新报讯【记者 王祖凌】7月5日，交通运输部水运科学研究所海上溢油应急处置实验基地在生态城开工建设，项目总投资3.2亿元，是交通运输部重要科技基础设施建设项目。

项目位于生态城海晨道与景盛路交口，占地面积约4.6万平方米，包括综合实验大厅、实验楼、科研楼、设备库房、辅助设备用房、综合实验水池、岸滩溢油实验设施及清洗池等。其中，综合实验水池长210米、宽25米，最大池深7米，是目前世界上最大、也是唯一能进行四级海况下全尺寸溢油应急处置装备试验的设施。

该项目具备开展溢油基本特性研究实验、溢油化学处理及促进生物降解技术研究实验、溢油围控回收及处置装备研发、溢油监视监测与鉴别实验等多种功能，建成后可显著提升我国溢油应急处置能力和效率，提高相关技术研究水平，弥补现有研究短板，为推动实施海洋强国战略提供有力支撑。

图片来自生态城管委会



幼儿园毕业季

扔学士帽、开毕业晚会，各种各样的毕业活动……幼儿园里的毕业季，“花样”一点都不少。近期，本市各幼儿园的毕业季活动可谓异彩纷呈。毕业旅游、毕业演唱会、毕业烧烤大餐……这是孩子们人生拿到的第一张“幼本”毕业证。

一起爬山，一起农耕，奥兹久华里幼儿园的毕业典礼把孩子们带到了山间，带到了田园。毕业大餐是孩子们亲自垒起炉灶烤制在学期间亲手培育的土豆和麦穗……

在和平十一幼，孩子们挥着亮



光棒，教师和“学弟”“学妹”们举着灯牌，大屏幕播放着幼儿园生活的精彩瞬间，毕业生们齐声唱响“难忘同伴、铭记师恩”……孩子们的毕业典礼如同明星演唱会，让孩子们带着欢乐与梦想奔向未来。

新报记者 任悦 文/摄

海河国际消费季 北辰区活动开启

新报讯【记者 吴彦】日前，第三届海河国际消费季北辰区系列活动拉开帷幕。启动仪式上，市、区商务局相关负责同志以及区内部分企业代表致辞，并共同为启动仪式剪彩。活动现场，由十几家网红美食、文创产品组成的小型市集热闹非凡。

本届海河消费季北辰区系列活动有超过一千家企业参与，涉及商超、银企、文旅、汽车销售等多个行业，活动贯穿全年，内容包括银企发放消费券、商超优惠、免费发放文旅项目门票等，为全区人民送上一场精彩纷呈的消费盛宴。

据介绍，北辰区将继续围绕“天地人和 津致生活”主题举办1+10+N场促销活动，活动采取线上+线下相结合的方式，展特色、聚人气、树形象，进一步提振消费信心，提升居民生活品质。

图片来自东疆管委会

茅台租赁通过东疆完成首架新飞机交付

新报讯【记者 王祖凌】提起茅台，大家自然会想到全球闻名的白酒企业集团。但实际上，“不差钱”的茅台一直在多元化发展道路上探索，涉足租赁、基金等多个领域。日前，茅台(上海)融资租赁有限公司(以下简称“茅台租赁”)通过在东疆设立的项目公司将其首架新飞机成功交付四川航空股份有限公司。

这是茅台租赁旗下SPV完成的首次新机交付，实现了“筑梦飞天”的新突破，跨上了“高质强业”的新台阶。本次交付的新机型号为A320NEO，搭载了最新一代引擎，具有降低能耗、节能减排的特点，可有效实现绿色发

展。后续，茅台租赁将立足金融支持实体经济本源，持续加快绿色租赁产品开发和业务拓展，助力“双碳”目标达成，不断为交通运输事业蓬勃发展蓄力，携手合作伙伴“翱翔”新时代。

据悉，茅台租赁与东疆在2020年开启合作，设立旗下首家飞机租赁项目公司，宣告进军航空租赁市场。此次业务投放显示出茅台租赁对于东疆在飞机租赁领域领先的政策优势、成熟的产业配套、细致的专业化服务等方面的信心。近年来，茅台、顺丰、圆通等集团纷纷在东疆“跨界”完成了飞机租赁业务，东疆持续不断地创新和优化营商环境受到了企业高度评价。



价。未来东疆将继续践行党建引领共同缔造，发挥区域协调效力，完善产业服务配套，发挥政策创新和产业聚集优势，为中国航空租赁产业的发展提供“东疆方案”。

图片来自东疆管委会

天津华电南港热电工程全部投入运营

新报讯【记者 王祖凌】日前，位于天津经开区南港工业区的天津华电南港热电工程3号热电机组顺利通过96小时满负荷试运，正式投产运营，标志着该项目建设全面竣工投用。据了解，华电南港热电工程3台热电联产机组是世界首创170兆瓦级超临界双抽再热背压机组，也是目前世界上单机容量最大、参数最高的背压供热机组。

华电南港热电项目作为南港工业区重点配套工程和唯一热源点，承担着为大乙烯、渤化以及中沙PC等重大项目，以及南港所有入区企业供应工业蒸汽的重大任务和责任，是园区公用工程规模化、集约化、一体化、绿色化



的重要一环。该项目总投资约50亿元，用地面积约45万平方米，主要为园区企业提供工业蒸汽。工程建设3台1172吨/小时超临界循环流化床锅炉和3台170兆瓦双抽再热背压机组，同步建设脱硫、脱硝设施，年设计供热量4132万吉焦，发电量30.6亿千瓦时，

最大供汽能力每小时达2000吨。

此外，工程采用多项先进技术，全面提升科技创新价值创造力，多项成果填补行业技术空白。其中，通过对除尘、脱硫、脱硝设备的创新升级，实现烟尘、二氧化硫、氮氧化物排放浓度仅为国家超低排放标准的33.7%、17.3%、19.8%，实现了煤炭清洁高效利用和消费转型升级。南港工业区作为天津市绿色石化产业发展的主阵地，也是天津未来石化产业高质量发展的唯一承载地，近年来，基于石化化工产业特点，锚定“双碳”任务目标，打造以能源综合利用为基础的绿色低碳园区。

图片来自经开区管委会

全国残疾人大赛 天津创历史佳绩

新报讯【记者 任悦】在近期举办的第七届全国残疾人职业技能大赛暨第四届全国残疾人展能节上，天津代表团32名选手共参加了五大类18个项目竞赛，12名选手在9个项目中获得名次，7名选手获得优秀技能奖，1名选手获得锐意拼搏奖。天津代表团团体总分位列全国第7名，并荣获“优秀组织奖”，创历届参赛最好成绩。

本届大赛和展能节，全方位展示了近年来全国残疾人就业和培训工作取得的成就，为残疾人稳定就业、自主创业搭建了平台。大赛项目中包括了计算机编程、无人机操控、网络数据安全、电气安装等专业技术岗位，体现了残疾人就业岗位在不断拓宽。在这些项目上，天津参赛队员也都获得了优异成绩。